	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Exercice  1

[image: image1.bmp]

Lors d’une éruption volcanique il se forme une nuée ardente (mélange de gaz brûlants et de produits volcaniques aux effets très destructeurs). 


En 1902, l’éruption de la montagne Pelée (Martinique) a provoqué la mort de 28 000 personnes. La nuée ardente a dévalé la pente à une vitesse de 524 km/h.

a. En supposant qu’une maison soit placée à 800 m de la base du volcan, calculer le temps que va mettre la nuée ardente pour l’atteindre à partir de la base.

b. Quelle distance parcourt cette nuée ardente en 1 seconde, en 1 min et en ½ heure ?

c. Un village situé près du volcan est traversé en 12 secondes par la nuée ardente. Sur quelle distance s’étend ce village ?


Exercice 2
Supposons que la hauteur du volcan (de la base jusqu’au sommet) 

soit de 2 500 m et que la nuée ardente dévale la pente à une vitesse 

de 4,58 km / min.

a. Quelle est la longueur de la pente du volcan ?

b. Transformer la vitesse en m/s puis en km/h

c. Combien de temps la nuée ardente va t-elle mettre pour dévaler la pente ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Calcul juste sur la question a et c de l’exercice 1 : validation de « calculer une longueur, une vitesse, une durée »

Conversion juste pour la question b de l’exercice 2 : validation de «  Effectuer des conversions d’unités relatives aux grandeurs étudiées  »

Utilisation correcte de Pythagore pour la question a de l’exercice 2 :  validation partielle de « Utiliser les propriétés d’une figure et les théorèmes de géométrie pour traiter une situation simple. »

	Commentaires des auteurs

	

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu ainsi que le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle.
· Réelle évaluation d’une compétence. Les savoir-faire sont contextualisés.
· La situation permet d’évaluer l’item repéré indépendamment des autres.
· Les critères de réussite sont correctement explicités.
· La contextualisation des notions abordées est originale, cependant le questionnement colle-t-il à la réalité de l’évènement ?
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